

十年

记忆

那些最美的记忆,如同潜藏在心灵最深处的宝藏,闪烁着五彩绚烂的光。

走进西柏坡

地西柏坡进行采访、参观、学习,接受党史和革命传统的教育。己,郑州日报校园记者站组织部分校园小记者走进革命圣地,为了歌颂党的伟大,以鲜活的采访活动激发校园自



校园记者在革命圣地合影



校园记者参观旧址文物



校园记者聚精会神地看革命老照片

革命圣地之行

优秀作文

那天,我随郑州日报小记者采访团来到革命圣地西柏坡以及再庄地道战遗址进行为期两天的参观采访。

驱车近8个小时,我们来到了西柏坡。映入眼帘的就是雄伟的西柏坡纪念碑,在深秋明媚阳光的映照下,纪念碑上的大字闪闪发光。顿时,我的心中升起了一份敬畏之情,曾经就在这里,伟大领袖毛主席和党中央指挥了闻名中外的三大战役。一间间土屋里,珍藏着毛主席使用过的斑驳的办公桌,周总理陈旧的书柜,董必武曾经亲

手纺线的纺车……物品虽然静静地陈列在这里,它们却诉说着60年前艰苦奋斗的故事。在名人书法石刻园,我看到了毛主席题的字,当看到“人民日报”几个大字时,我忽然想到,我们的“郑州日报”几个大字也是毛主席的亲笔呢。

第二天,我们驱车来到再庄地道战遗址,亲身体验钻入地道的感觉。我年龄还小,可是进入地道也不得不猫起身子,一时半会儿还行,可时间长了,我已经腰酸背疼,坚持不下去了。也就是在这样的地道里,再庄的人民凭借着自己的

聪明才智,配合武工队、八路军与日军进行了顽强的抵抗,共作战157次,歼敌2100人。走出地道,眼前豁然开朗,走地道不容易,挖地道更不容易,边挖地道边与敌人作战更是难上加难。老树上的大树发出浑厚的声音,仿佛在告诉我们,珍惜现在的幸福生活吧,它真是来之不易。

难忘的圣地之行,让我更珍惜现在,更向往美好的未来。

金水区纬三路小学
校园记者 邢也
辅导老师 张力伟

传承西柏坡精神

优秀作文

由我市10名校园记者和10位老师组成的励志采访团,在郑州日报记者的带领下,踏上去西柏坡的行程。

经过7个多小时的长途跋涉,我们终于到达了革命圣地——河北省平山县西柏坡。我们怀着无比崇敬的心情来到了中共中央旧址。在这里,我们参观了毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德等老一辈革命家的故居,中央军委作战室旧址,七届二中全会会址。一间间普通的平房,一张张斑驳的桌椅,一幅幅破旧的作战地图,以及毛泽东推过的碾子,周恩来雨夜救乡亲的马灯……聆听着讲解员的解说,看着先辈使用过的东西,我们不禁被老一辈革命家们勤俭节约、吃苦耐劳、坚强不屈的精神所打动。

通过这次参观学习,我们了解了革命先辈在西柏坡的点点滴滴,使我们明白了今天的幸福生活来之不易。我们会永远记住这些革命先辈,以实际行动,把“西柏坡精神”发扬光大。我们一定要努力学习,长大后为祖国的建设贡献自己的一份力量。

管城区创新街小学
校园记者 常瑜欣



校园记者认真听讲讲解员讲解

郑州市金水区农科路小学

校长寄语

和谐教育
幸福人生
张丽娟

学校简介

金水区农科路小学位居美丽的东风渠畔,建校于1996年,是一所年轻而富有活力的学校。18年来,学校坚守着“和谐教育,幸福人生”的办学理念:让学校处处展现文化之韵、和谐之美,让学生体验成长的快乐,让教师享受职业的幸福,让学校成为师生的成长乐园和精神家园。

学校致力于打造和美的育人环境,树立和顺的人际关系,构建和谐的教育教学等,为农科路小学的心理健康教育有效开展奠定了良好的基础和氛围。

学校特色

特色活动助学校特色发展

本报记者 李杨

心理健康教育,作为一个新兴的领域,具有其独特的方式与魅力。金水区农科路小学依托心理健康教育工作,促进学生心理健康发展,提高教师心理健康水平,强化家长心理健康意识为基础,研究确立了“三管齐下,标本兼治”的心理健康教育工作思路,通过学生、教师、家长三个层面的工作,树立起心理健康教育工作的一面旗帜。

每年3月份的心理健康教育周,已成为农科路小学心理健康教育的特色品牌活动。每一届的“心理健康教育活动周”都有一个鲜明的主题,其核心词集中体现在健康、快乐、关爱、诚信、向善、赏识等方面,是结合当下师生和家长需要关注的方面而设定。为期一周的心理健康教育活动中,该校根据活动的主题分别设置不同的活动内容对学生、教师、家长三个层面开展主题教育活动。

据介绍,目前该校已成功举办了三届心理健康教育活动周,在学校、家庭和社会上都取得了较大的影响和效果。首届心理健康教育活动周以“呵护心灵,关爱健康,幸福成长”为主题,通过开展寻找幸福、“心灵小使者”幸福课堂、幸福笑脸征集活动、沙盘游戏之心灵释放活动、社工进课堂活动、

“快乐教师”主题培训、教师心理拓展营等系列活动,普及心理健康知识,呵护师生心灵幸福成长;第二届心理健康教育活动周以“开启正能量,健康伴我行”为主题,通过对学生的发现和搜集身边的正能量、家长亲子合力课堂、教师心灵成长培训等方面开展健康教育主题活动,使学校、家庭、社会有效结合,形成呵护学生心灵、关爱学生健康、享受幸福成长的良好氛围;第三届心理健康教育活动周以“大拇指在行动——悦纳自我,赏识他人”为主题,通过面向学生、教师、家长三个层面开展师生团体辅导、教师心理培训、学生心理征文、心理手抄报、心理漫画和主题班会队会等主题活动,培养师生在优化人格、全面发展上获得成长与发展的动力与快乐。特色活动周的开展,有效培养了学生的身心健康意识,提高了教师、家长的健康教育能力,促进了该校心理健康教育工作的良性循环发展。

农科路小学心理社团本着充实心灵、助人自助、服务学生的原则,营造积极健康的校园文化氛围,成为该校一道特色的风景。

心语广播站属于该校心理社团宣传部门,自开播以来深受



受同学们的喜欢。每一期广播内容在选材上依据小学生心理健康标准,采取学生喜闻乐见的形式,主题涉及情绪、自信、友谊、宽容、梦想、感恩等多个方面。此外,该校心理漫画组、心理手抄报组、心理剧社等社团也在持续活动之中。心理社团成员在各年级和班级中带动广大学生,积极参与到心理健康教育活动中,从而提高全体学生的心理健康水平。

学校心理健康教育工作扎实开展,使学校工作取得了显著成效,受到了各级领导和教育同仁的一致好评。2013年5月份,该校代表金水区迎接郑州市心理健康教育评估专家组检查、调研。2013年11月份,河南省中小学心理健康教育工作工作会议代表到该校观摩指导,省、市、区各级领导对学校工作给予了高度评价。

春游 跟我走

金水区农科路小学 陈小渔 辅导老师 王瑞红

春姑娘迎着微风来了,带来了鸟语花香,带来了阳光明媚,带来了一江春水,在这个美丽的季节,大家都忍不住要问:“春游我们去哪。”我建议带大家去郑东新区的如意湖。

春天的如意湖非常美丽,冬天结冰的湖水已经解冻,在太阳的照耀下,泛起粼粼的波光,静静地躺在郑东新区的中央,透明的湖面像一面银镜,倒映着蓝天白云,倒映着高楼林立,湖水清澈见底,能看到湖底的小石子,还能看到成群结队的鱼儿,掬一捧湖水放在手心,凉凉的,但已经没有了冬日的寒冷,洗一洗脸,顿时倍感清爽。

湖岸边也是一道非常亮丽的风景线。好多的路灯站在岸边呀!黄色的迎春花都围绕在灯杆的周围,每一盏路灯上都有一顶漂亮又各不相同的“帽子”,有的是太阳帽,有的是礼帽,还有的是贝雷帽……经常会有游客在路灯下拍照呢!

湖的东边是一个很大的广场,路面非常整洁,小朋友们都脱去了厚厚的棉衣在这里放风筝。湛蓝的天空中飘着各式各样的风筝,有红的、蓝的、五彩的……湖的南边和北边都是小公园。鸟语花香就是指这里了,好多珍稀的树木都吐出了新芽。迎春花都盛开了,红的、粉的、黄的,散发着淡淡的花香,所以会引来许多勤劳的小蜜蜂来采蜜。

亲爱的朋友们,心动不如行动!走,我们一起出发吧,去感受这美丽的春光!

学生作品

四一班 孟子茗



五七班 梁梓怡



四三班 赵梓元



新鲜事

金水区农科路小学 黄星博 辅导老师 孙丽丽

今年初六我和妈妈去给姨姥拜年,我们到了她家时,姨姥和表哥也到了,之后我们就跟姨姥的女儿去玩了,我和表哥叫她小姨,但是我们年龄差不多一样大。

我们出去玩时,雪下得真大呀,雪花似片片鹅毛在空中飞舞,房子和车子已经披上了白大衣,我们在雪中堆了一个雪人,玩得真不亦乐乎。

妈妈在门外叫我们回家吃饭,我们只好乖乖地回去了。我一进门,往鞋上一看,呀!变成“雪糕”了,而且还有一些泥巴。这时姨姥回来了(刚才她出去买东西了),只见姨姥拿了一个香蕉皮往她的鞋上擦,我很疑惑,就上去问她:“姨姥,你为什么拿香蕉皮擦呢?”她笑了笑,亲切地对我说:“香蕉皮里含有胶原蛋白,对皮物质能起到保养的作用。”哦,原来是这样,那以后我们可以拿香蕉皮擦皮鞋而不用鞋油了。

真是处处留心皆学问呀!

